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Szanowni Państwo,

W imieniu Fundacji Fundusz Partnerstwa pragnę zaprosić Państwa przedszkole do bezpłatnego udziału w projekcie „Razem Blisko Eko” dofinansowanego ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Krakowie, w ramach którego proponujemy:

- warsztaty praktyczne dla przedszkolaków w wieku 4 – 6 lat dotyczące ochrony powietrza :


· w placówkach przedszkolnych (2 godziny)
· terenowe połączone z Questem „Zielona Nowa Huta” (3 godziny)
- indywidualny konkurs plastyczno-techniczny dla przedszkolaków w wieku 4 – 6 lat pt. „Lubię świeże powietrze” z zastosowaniem dowolnej techniki, w którym nagrodzimy 3 najlepsze prace kompletami edukacyjno-ekologicznymi.
Dodatkowo zachęcamy do zgłaszania się na bezpłatne szkolenie dla wychowawców z zakresu edukacji ekologicznej oraz wykorzystywania różnych technik edukacji, w tym neurodydaktyki w skutecznym nauczaniu (8 h). Dokumenty aplikacyjne wyślemy do Państwa już wkrótce.
Jeśli są Państwo zainteresowani naszą ofertą, zapraszamy do wypełnienia załączonego formularza zgłoszeniowego i odesłanie w formie elektronicznej na adres: fundusz@ffp.org.pl  najpóźniej do 
11 maja 2015 r. Zakwalifikowane placówki zostaną poproszone przez Fundusz Partnerstwa o złożenie wersji papierowej w biurze Fundacji.
Liczy się również kolejność zgłoszeń. W projekcie może wziąć udział maksymalnie 2 grupy przedszkolne i dwóch nauczycieli z jednej placówki.
Gdyby mieli Państwo pytania, zapraszam do kontaktu z koordynatorem projektu – p. Anną Hojwą:  a.hojwa@ffp.org.pl, tel: 507414302.

Zapraszamy do współtworzenia projektu „Razem Blisko Eko”! 










Z poważaniem,










Anna Woźniak








Prezes Fundacji Fundusz Partnerstwa
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